

特朗普联大“首秀” 对朝鲜和伊朗发难

美国总统特朗普9月19日在联合国大会一般性辩论上发表演讲，抨击朝鲜和伊朗，并阐述其“美国优先”理念。特朗普在发言中向朝鲜发难，称朝鲜的核武器与弹道导弹是对全世界的威胁，“假如我们被迫自卫或保护盟国，我们将别无选择，只有彻底摧毁朝鲜。”他同时指责伊朗并未遵守伊核问题全面协议，并称美国无法遵守一份为伊朗发展核武器“提供掩护”的协议。



9月19日，在纽约联合国总部，美国总统特朗普在联大一般性辩论上发言。

亮相

“主权”一词出现21次

这是特朗普当选美国总统后首次在联合国亮相，讲话持续大约41分钟。这名提出“美国优先”口号的总统在演讲中花大篇幅强调国家主权，“主权”一词出现21次。

特朗普说，联合国建立的基础是不同国家合作维护各自国家主权和安全，推动国家繁荣。他说，“主权责任”包括两个核心：尊重自己国家人民的利益、尊重他国主权。按照特朗普的说法，美国“不寻求把自己的生活方式强加给任何人”。

特朗普抱怨，全球化使“我们伟大的中产阶级、即美国繁荣的基础被遗忘、抛在后面”；美国“被人占便宜”，加入了“得不到回报的不公平协议”。

“作为美国总统，我将一直坚持美国优先。”特朗普说，美国的中产阶级“不再而且永远不会被遗忘”。

在演讲开头，特朗普历数他就任总统后的政绩：股市“创新高”，失业率“降至16年来最低”，军力“将很快达到史上最强”。

称少数国家“危害”全球

特朗普说，世界处在“巨大希望和危险并存的时代”，称少数国家正在“危害”全球。他威胁朝鲜：“美国有巨大的力量和耐心。但是，假如我们被迫自卫或保护盟国，我们将别无选择，只有彻底摧毁朝鲜。”不过他同时表示，不希望走到这一步，寄望通过联合国化解朝鲜半岛危局。特朗普开始演讲前，坐在前

排的朝鲜常驻联合国代表退席。

特朗普还把矛头对准伊朗、叙利亚和委内瑞拉政府。他称伊朗实行“伪民主”、“支持恐怖主义”，还把国际社会与伊朗达成的核问题协议称为美国签订过的“最糟糕、最不公平”的协议。他称委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗“搞独裁”，威胁对委“采取进一步行动”。

反响

有人贬

委内瑞拉和伊朗迅速对特朗普的指责予以反击。马杜罗在委内瑞拉首都加拉加斯说，特朗普的言论是对国际政治的“侵犯”。

伊朗外长贾瓦德·扎里夫在推特上写道，特朗普的发言充斥着“仇恨”，这种言论“属于中世纪而不属于21世纪的联合国，不值一驳”。

瑞典外交大臣玛戈特·瓦尔斯特伦说，这是“民族主义演讲”，发生在“错误的时间”，面对“错误的听众”。

同样在联合国“首秀”，法国总统埃马纽埃尔·马克龙认为“多边主义是应对全球性挑战的最佳方式”。他表达的多个观点与特朗普相悖。在演

讲、记者会和接受专访时，马克龙坚决支持伊核协议，警告美方，退出这一协议将“铸成大错”，伊朗可能重启核计划。就朝鲜半岛危机，马克龙说，法国反对一切使紧张局势升级的言行，威胁动武的言论“不合时宜”。

俄罗斯议会上院国际事务委员会主席康斯坦丁·科萨切夫说，特朗普的演讲“自相矛盾”，一方面主张尊重他国主权，一方面却“决定谁有主权、谁没有”。

韩国总统府青瓦台发言人朴洙贤说，特朗普在“重申对朝一贯立场，即以最大程度的制裁和压力应对朝鲜挑衅，使朝鲜明确认识到，无核化是保障未来的唯一选择”。

有人赞

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则给特朗普的演讲极高评价。“在我30多年的联合国经历中，从未听过如此富有勇气和胆识的演讲。”

日本政府对特朗普提及朝鲜“绑架”日本人问题表示欢迎，另一方面，首相安倍晋三在纽约会晤伊朗总统哈桑·鲁哈尼时表示，日方支持伊核协议。

据新华社

域外传真

输液袋惊现苍蝇 韩国紧急启动调查

韩国食品医药品安全处9月19日证实，过去两天内分别在两家医院的输液袋里发现一只苍蝇、一只蟑螂，其中含有苍蝇的输液袋还被用在一名不足半岁的婴儿身上。食品医药品安全处宣布启动调查，目前已下令召回大约11万个输液袋。

食品医药品安全处19日透露，卷入丑闻的分别是位于首都首尔西部的梨花女子大学沐洞医院和位于仁川的仁荷大学医院。17日晚间，梨花女子大学沐洞医院一名5个月大的婴儿正因尿路感染而接受输液时，其父母突然注意到输液袋里有一只苍蝇，于是赶紧叫来医务人员。当时，输液已经进行了大约两个半小时。院方随即把此事上报给食品医药品安全处。据韩国《中央日报》20日报道，这名婴儿19日接受血液检测，未受细菌感染；22日将接受第二次验血。18日，仁荷大学医院的一名护士正准备给病人输液时，发现输液袋里有一只蟑螂，于是弃用这个输液袋并上报此事。

首尔大学盆唐医院传染病专家金义锡(音译)介绍：“一旦虫子进入输液袋，有毒物质可以直接注入患者的心脏或大脑，有可能造成灾难性后果。”两家医院的输液袋分别由SungWon Medical公司、Shin Chang Medical公司提供。医疗管理部门初步推测，这两家供应商管理不善，酿成丑闻。

据新华社

英国女富豪神秘失踪 半年后被发现却失忆

据外媒报道，英国女富豪阿丽亚娜·拉克离奇失踪6个月后，在意大利米兰街头被发现，她因遭遇抢劫被打受伤而失去了所有记忆。

据悉，这位出生在伊朗的英国富豪今年51岁，是一家电影制作公司经理，拥有百万资产，会说四种语言。

今年3月，阿丽亚娜消失。而她最后一次出现的地点是在自己家里，寻找无果后，她的家人认为她应该在米兰，因为那里有她的朋友。

于是，她的家人雇佣私人侦探帮助调查。这位私人侦探是前阿尔巴尼亚警察，他拿着阿丽亚娜的照片在米兰四处寻找她，经过长时间的询问，一些流浪汉告诉他曾经在大马路上见过她，之后一名理发师表示给阿丽亚娜剪过头发，而且她的衣服很脏。

最后，这名私人侦探在米兰繁华的贝卡米亚广场发现了她，当时她正在睡在大街上。他发现阿丽亚娜似乎失忆了，什么也不知道，她一直在说：“我什么也不知道，可能我当时正在路上走着，突然就被袭击了，他们还抢了我的东西，我摔倒了，头撞在了地上。”

她说：“我很喜欢米兰，这里的路人、居民还有一些志愿者都要帮我，但是我不想让他们帮我，给我吃的我也不需要。我一直在垃圾桶里找吃的，有的时候我站在饭店门前吃别人剩下的。”

据悉，这名私人侦探后来叫来了她的姐姐，商量后续措施。

据中新网

“仇恨”被精准投放

“脸书”自动化广告惹祸

可以对用户定向、精准投放广告，是社交网站巨头“脸书”引以为傲的技术。但这家美国企业最近被曝未能阻止广告商针对“反犹”用户投放特定广告，引发不小争议。“脸书”首席运营官谢丽尔·桑德伯格回应，她对这种现象感到“厌恶”，公司将增派人手，人工审查广告系统。

英国广播公司9月20日报道，美国“为了人民”网站上周公布的一项调查显示，广告商可以在“脸书”上直接针对带有“憎恨犹太人”等类似标签的用户投放广告。

与多数科技行业广告平台一样，“脸书”的广告软件基本采用自动化模式。当用户在自己关心的领域中输入“憎恨犹太人”等类似内

容后，系统会自动生成广告类别，广告商便可根据这些关键词直接对这类用户投放广告。

“我们没有打算或预测到这种功能会以这种方式使用。这是我们的责任。”桑德伯格在“脸书”发帖说，“看到这些词我感到非常厌恶和失望，厌恶的是这种（反犹）情绪，失望的是我们的系统允许这类事情发生。仇恨情绪不应出现在‘脸书’上，作为一名犹太人、一名母亲和一个人，我知道仇恨带来的伤害。”

她说，公司将增加更多的人工审查员，对可用来销售广告的词条进行监管。此外，公司还将出台新的系统，允许用户举报内容不当的广告类别。

“反诽谤联盟”对此表示欢迎。这一犹太人团体的主管乔纳森·格林布拉特说，“我们曾询问‘脸书’发生了什么，要求他们采取具体措施防止这类仇恨性质的广告。很高兴‘脸书’及时采取有意义的措施。”

格林布拉特说，“反诽谤联盟”将继续监督科技企业，确保此类措施得到遵守。

英国广播公司报道，“脸书”并非唯一因自动化广告平台而惹麻烦的科技巨头。今年早些时候，美国谷歌公司因在种族主义和反犹太主义词条旁投放广告而引发争议，不得不采取相应措施。微博客网站“推特”同样出现类似情况。

据新华社